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Tentamenskriving i Flervariabelanalys del 1 (M AN 030)

1. Betrakta

| TE (2,y) # (0,0),
f(x,w—{ +y0’( 000 @

(a) Skriv formuler for 6— och a [ i en godtycklig punkt (z,y) # (0,0).
(b) Berékna gf (0,0) och 6f(0 O)

(c) Bevisa att bada partlella derivator ar kontinuerliga i (0,0).

(d) Deducera att f ar — — — — — — — i (0,0) (fyll i det korrekta ordet).

2 (a) Lat P vara mingden av alla punkter (z,v,2z) € R? pa samma avstand
fran ytorna 22+ y2 + 22 = 1 och 22 — 22 4+ y2 + 2y + 22+ 22 = —3. Visa att
y Y Y Y 2
P ar ett plan och bestam dess ekvation.
1tta alla punkt(er) pa ytan z° + y° — 42° — szy” + 32y° = ar
b) Hitta all kt & ytan x3 + 9% — 423 — 3292 + 32y? = 27 di
tangentplanet ar parallell med P.

3. Formulera och bevisa en sats om likhet av vissa blandade partiella deriva-
tor av en reellviard funktion f : R® — R som satisfierar ett visst villkor.

4. Lat f1, fo : R?> - R? och f3 : R? = R vara foljande
avbildningar :
fi(z,y) = [In(z? +y°), " siny]
fa(z,y) = [ (cosz)(1 +y +€7), 2z +y"' — 3cos(zy) ]
fa(z,y) = 2° +y° + 32”y°
Satt 9—f3°f20f1

(a) Berakna 4 och —g i(1,0).
(b) Alltsa, uppskatta 9(1.1,0.1) med en lamplig linjar approximation.

5 (a) Visa att ytan
3% +22%22(14+4°) =0 (2)

kan, i nialrheten av (—2,0,1), skrivas som y = y(z, x).
(b) Berakna ? och —y— i(-2,0,1).



6 (a) Definiera termerna sluten och begrinsad for en delmingd till nagon
R".

(b) Formulera det supremumaziomet i R, med definitioner av alla termi-
nologin.

(c) Bevisa att om f : D C R™ — R™ &r kontinuerlig och D ar kompakt,
da ar f(D) kompakt.

(d) Forklara varfor det foljer att en kontinuerlig reellvird funktion pa en
kompakt mingd antar ett stérst och minst varde.

7 (a) Varfor maste funktionen f(z1,%2,%3) = 122 + 123 + x2x3 antar
ett storst och minst virde pa ytan =% + 2% + 13 =17

(b) Bestdm dessa varde.

(c) Antar f ett storst viirde pa ytan 22 — z3 + 23 = 1 7 Forklara.

8. For var och en av foljande par D;, S; av mangder, avgor vilka av foljande
stammer :

(i) Det finns en kontinuerlig bijektion f : D; — S;.
(ii) Det finns en kontinuerlig surjektion f : D; — S; men ingen bijektion.
(iii) Det finns ingen kontinuerlig surjektion f : D; — S;.

I fall (i), beskriv en bijektiv f. I fall (ii), beskriv en surjektiv f och forklara
varfor f kan inte valjas bijektiv. I fall (iii), forklara varfor det finns ingen
sddan f.

(a) Dy = den slutna triangeln med vertices (—1,0), (1,0), (0,1).
S1 = den slutna kvadraten med vertices (+1,0), (£1,1).

(b) Dy = {(z,y) : 2> = ¢*}. S2 ={(z,y): 2> > ¢*}.
(¢) D3 =10,1) S3=(0,1).

Obs! Fraga 8 ar vard 4 poang. Alla andra fragor ar varda 3 poang.
> 12 poang ger godkinnt. Denna grians kan avtagas om resultaten ar liga.

Tentan beridknas vara fardigrattad den 1 november. Da kan den hamtas
i mottagningsrummet mellan k1. 12:30-13:00. Tentamensresultat lamnas ut
ocksa telefon 772 35 09 efter kl. 14:00.



